

10月5日,在美国弗吉尼亚州的费尔法克斯,总统奥巴马在一场竞选活动中发表演讲。

新华社记者 方喆 摄

# 美公布就业报告 被疑造假

9月失业率为7.8%,系奥巴马就任总统以来最低;罗姆尼称失业率接近11%

美国政府5日发布9月 就业情况报告,显示失业率 降至总统贝拉克·奥巴马就 任以来最低,引发数据可信 度论战。

劳工部发布报告后大约5分钟,通用电气公司前首席执行官、共和党人杰克·韦尔奇在微博客留言,

认为数据"难以置信","芝加哥这些家伙会(对数据)做任何事"。奥巴马的总统竞选总部设在芝加哥。

共和党籍国会众议员艾伦·韦斯特立即在"脸谱"社交网站发帖,支持韦尔奇,指认有人对"数据动了手脚……距总统选举一个月,

失业率突然降到8%以下。"

选举投票日为11月6日,就业和经济是选战热门话题。数据显示,美国9月失业率为7.8%,比8月低0.3个百分点,是奥巴马2009年1月就任以来最低。

保守派团体"支持有限政府的美国人"说:"奥巴

马似乎雇用臭名昭著的伊拉克新闻部长巴格达·鲍勃计算失业率。任何人如果拿这份报告当真,不是幼稚,就是受雇于奥巴的选举顾问。"巴格达闻的选举顾问。"巴格达闻的是伊拉克战争时新闻哈长穆罕默德·赛义德·萨拉夫的绰号,美军占领伊拉

克首都巴格达当天,他宣布美军曹击溃。

共和党总统候选人米特·罗姆尼说,如果把放弃找工作的人考虑在内,失业率接近11%,"以任何理性方式衡量,显而易见,我们处于就业危机中"。

惠晓霜(新华社专稿)

#### ■ 反应

## "美国正在进步"

奥巴马称更多美国人加入劳动力

回应共和党阵营的质疑,劳工部长希尔达·索利斯告诉美国消费者新闻与商业频道记者,对数据动手脚的言论"可笑"。白宫经济顾问委员会主席艾伦·克鲁格说:"严肃的人……不会发表这类言论。"

#### 韦尔奇被指"白痴"

美国全国经济研究所 副研究员、宾夕法尼亚于 旁商业和公共政策教授离 斯廷·沃尔弗斯在微博客 上反击韦尔奇,写道: "(他)让自己成为白痴。" 沃尔弗斯说,报告由"毕生 与数字打交道的书呆众服 为,质疑他们的诚信"令人 愤怒"。

#### 总统言论影射罗姆尼

奥巴马当天在一场竞选集会上肯定美国就业情况:"今天,我认为美国正在进步,更多美国人加入劳动力,更多人就业。这提醒我们,美国已前行很远,不会倒退。"

他说:"今天的消息肯定不能用作为捞取一些政治分数而贬低经济(状况)的口实。"

路透社评述,这番言论影射罗姆尼。失业率居高不下是罗姆尼在选战中拿奥巴马执政业绩"说事"的主要话题。失业率最新数据发布后,罗姆尼可能在选举冲刺阶段失去一些"強药"。

惠晓霜(新华社专稿)

## 66

---罗姆尼

美国已前行很远,不会倒退。今 天的消息肯定不能 用作为捞取近低空济 (状况)的口实。

—奥巴马

"

## 独立的统计局局长

■ 资料

美国就业情况报告 由劳工部下属劳工统计 局编制。劳工统计局 1885年设立,先于劳工部 设立时间。

报告发布前数周,美国人口普查局大约2000名雇员开始走访或电话调查6万户居民,收集就业数据。发布前大约一周,普查局把数据送交劳工统计局。

正式报告周五发布, 最终草案周三上午前完 成,由多个委员会仔细审查,确保准确。报告措辞严谨,确保读者不会认为它有政治含义。

編制完毕,报告周四下午送交白宫,仅总统、首席经济顾问和少数官员有 权阅读。报告周五上午发 布前半小时,劳工部长才可阅读。

报告高度保密的主要 原因无关政治,而涉及对 金融市场的影响。

在劳工统计局雇员中,仅局长由白宫任命,任 期4年,但行事独立于贵。 奥巴马先前提名埃克 市·格罗昂为局长,参议院 尚未批准,约翰·高。高尔 阶段任代理局长。高尔 是事务官,在劳工统计局 任职34年。

惠晓霜(新华社专稿)

## 韩拟宣布 扩大弹道 导弹射程

射程可能由300 公里增至550公里

据新华社电 韩国政府一名高级官员6日证实, 韩国和美国就扩大弹道导弹射程达成协议,预计最早7日宣布。

这名不愿公开姓名的 高官告诉韩联社记者,韩美 正就协议最后微调,"一达 成协议,我们就宣布……我 们考虑最早明天(7日)或下 周早些时候宣布"。他拒绝 提供协议细节。

根据韩美1979年签署、2001年重新修订的导弹协议,韩国弹道导弹射程最远限定为300公里、最高载荷500公斤。这一协议有待今年年底续签。一名外交人士上月底告诉记者,韩美同意把韩国弹道导弹射程增至800公里,载荷保持现有水平。

韩国《朝鲜日报》5日报 道,如果韩国决定接受导弹 射程限定为550公里而并非 800公里,可能会把载荷增 至1000公斤。

韩国国防部和外交部 拒绝就媒体报道作出回 应。外交通商部长官金星 焕5日国会听证时说,韩美 就导弹协议的谈判已进入 "最后阶段"。

## 挪威父亲 将休14周 全薪产假

确保父亲参与 到抚养孩子的过程

据新华社电 挪威执政联盟政党一名领导人5日说,挪威政府计划将父亲产假从12周延长至14周,使父母双方可累计申请49周全薪产假。

执政的中左联盟成员、 社会主义左翼党领导人吕 斯巴肯说,挪威政府定于8 日公布最新财政预算,延长 父亲产假是其中一部分。

这一规定将于2013年7月1日生效,允许父母双方在孩子出生3年内可享受全薪产假49周,或含有80%薪水的产假59周,时间均比之前增加2周。

规定要求产假中的至少 14周必须由父亲一方享有, 否则将自动失效,以确保父亲 参与到抚养孩子的过程,以及 平衡工作场所的性别比例。

法新社说,延长产假前,挪威已经是全球产假制度最"慷慨"的国家之一。